

HERALDO DE ZAMORA

MARKET CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

ANO

Número suelto: 15 céntimos

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.824

Subscription (Capital, un mes... Pesetas 2'50)	Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.	MARTES 20 DE OCTUBRE DE 1936	El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.	ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40)
— (Fuera, trimestre... id. 7'50)				— (Tercera... id. 0'30)
— (Portugal... id. 15'00)				— (Reclamos y Gacetas... id. 0'20)
— (República Argentina... id. 50'00)				— (Primera plana... id. 0'75)
Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año		DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58		Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos
		Apartado, número 13	Teléfono, 1.723	

Han sido derribados ocho aviones a los rojos

En el sector de Huesca se ha infligido al enemigo un serio descalabro, haciéndole más de cien muertos y cogiéndole gran cantidad de material

PERFIL

Un paso más

En todos los sectores de lucha, la victoria nos acompaña. España, clava su huella en las tierras reconquistadas con paso tan firme, que día a día, hora a hora, borda en el canchazo de la epopeya la gloria del nuevo amanecer.

Ya estamos en Illescas; un paso más, y las columnas del Sur, se encontrarán en el Puente de Toledo madrileño, frente a las pradera de San Isidro que en la capital roja, está siendo lugar de ejecuciones y de espectáculos de repugnante in-civilidad.

Un paso más y las columnas del Sur, se encontrarán bajo las apacibles bayonetas de los cipreses de San Justo. Un paso más, y la civilización pasará en triunfo bajo la Puerta de Toledo. Luego, seguir ca-le adelante, descubrirse ante la Ca-tedral rota por la. Llamas, avanzar hasta la augusta Plaza Mayor, dedicar un recuerdo al Rey Felipe, y ya estamos en la Puerta del Sol, un paso más y oiremos, bajo la bola del reloj de Gobernación las doce gotas del medio día de la libertad.

Por El Escorial adelante, llegaremos a El Pardo, real sitio, donde la Reina María Cristina vertió las primeras lágrimas amargas de su viudez, sobre el cadáver del Rey castizo, don Alfonso XII. Un paso más y los ejércitos libertadores se encontrarán a las márgenes del Manzanares.

En la Bombilla, el silencio de los organillos se trocará en alegría triunfal vestida de cascabeles de plata. La cabeza gigante de don Francisco de Goya y Lucientes, sentirá la tristeza de su mármol que la impide concebir y realizar el cuadro genial de la epopeya liberadora. Y es, que el iris, carecerá de los colores necesarios para pintar esa gloria de España. Don Francisco, sin embar-

go, verá pasar la luz de los Ejércitos, mientras el río, agua al sol, canta un himno triunfal. En la ermita de San Antonio, se rezará en acción de gracias.

Un paso más y los soldaditos de España desfilarán ante el palacio nacional de la Plaza de Oriente, vejado por el "mónstruo".

Desde Sigüenza, un paso más también y las tropas gravarán sus huellas en la carretera de Aragón. Un paso más, y la plaza de toros Monumental, pandereta a la que le arrancaron las sonajas, será testigo mudo de la alegría popular que habrá de desbordarse.

Nuevo amanecer en los tres puntos esenciales de Madrid...

Va a sonar la hora solemne de la libertad, el pueblo, que vivió víctima de la pezuña bárbara, respirará a pleno pulmón la civilización reconquistada. Las mujeres, colgarán sus ojos con las mejores y más brillantes lágrimas de alegría, los hombres, recuperada su condición de masculinidad y extenderán el brazo gritando: ¡Arriba España!, los niños "cara al sol, con la camisa nueva", cantarán la alegría de haber recuperado a su Dios en las escuelas.

Y las campanas que queden en pie, tocarán a Gloria. Y las músicas enardecidas pondrán aires marciales a la letra del corazón. Y se gritará viva España.

Y Dios, sobre todos, volverá a los altares, y nos tendrá a su mano. Y la santa palabra nos recordará, que tenemos que amarnos los unos a los otros...

La fecha inmortal se aproxima. Ya falta poco. Casi nada. En el aire se oye ya, el cantar del triunfo, se aproxima, llega, un paso más y el prodigio, se habrá realizado....

Alejandro de España.

Próxima charla de García Sanchiz

El miércoles, día 21, a las siete y media de la tarde en el teatro Principal de Burgos, dará una de sus charlas el insigne literato, señor García Sanchiz.

El producto íntegro que se obtenga será destinado a la suscripción a beneficio del Ejército.

La demanda de localidades ha sido tan extraordinaria, que en estos momentos pueden darse ya por agotadas.

Los bravos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Parede.—Los bravos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, de Andújar, han hecho una nueva salida, que cogió de sor-

presa a los rojos, a los que causaron muchas víctimas, abandonando material de guerra.

El terror en Cataluña

Llegan nuevos detalles de los crímenes y robos cometidos por los rojos en Cataluña. Son incontables los sacerdotes y personas de derechas fusiladas. Un sacerdote de Palafrugell se volvió loco, no salvándose esta desgracia de ser asesinado por las hordas. En Vich han sido muertos el doctor Lladó, el Vicario general de la diócesis y el profesor del Seminario señor Moles, además de los Padres Claretianos, Ordás y Peris.

Muchos propietarios han sido quemados vivos sobre montones de paja. Los rojos siguen robando y llevando el producto de sus robos al extranjero.

El anarquista Fábregas ha ingresado en Perpignan, en la "Société Générale de Banque", dos millones de pesetas. Otra cantidad importante ha depositado Barriobero.

Sigue al mismo tiempo la importación de armas francesas y rusas. Hace una semana llegaron camiones con armas y un avión.

do de Ministerio de la Gobernación.

Y a Salamanca han pasado a funcionar los servicios centrales del Ejército, así como el Estado Mayor del generalísimo, mandado por el coronel señor Martínez Moreno.

Se ha instalado en Salamanca el Servicio del Cuartel General por la excelente posición geográfica de dicha capital en relación con todos los frentes.

Los servicios centrales del Ejército y del Estado Mayor del Generalísimo

Burgos.—Según ha dispuesto el jefe del Estado Español, generalísimo de las fuerzas de Aire, Mar y Tierra, en Burgos funcionará la sede oficial del Gobierno español y la Comisión Técnica del mismo; en Valladolid se instalará el Gobierno general del Estado con la Jefatura superior de Policía, dependiente de aquél. Este Gobierno general ha ce las veces en el territorio ocupa-

El comunicado oficial de ayer

El comunicado oficial del Cuartel general del Norte. Situación a las 21 horas del día 19 de octubre de 1936:

"Las noticias que se tienen de los distintos frentes, de este Ejército,

acusan actividad por nuestra parte, sin señalar novedad alguna que merezca especial mención.

El conjunto de la situación reflejada en comunicados anteriores, no ha experimentado variación alguna en las últimas 24 horas".

NOTICIAS OFICIALES

AVIONES ROJOS DERRIBADOS EN ILLESCAS

En el sector de Illescas, nuestra aviación ha derribado tres aviones rojos, dos de ellos tipo "Breguet". AVANCE EN EL SECTOR DE HUESCA

El Estado Mayor de la quinta división, comunica que en el día de hoy (ayer) se ha tomado la ermita del Santa Quiteria, importante posición por su gran valor estratégico. Desde esta población se domina el pueblo de Tardienta y la carretera de Almuédvar, lo que supone la entrada inmediata de nuestras tropas en el pueblo Tardienta y su liberación.

La anterior noticia ha producido en Huesca enorme júbilo, habiéndose echado al vuelo las campanas de las iglesias.

El entusiasmo aumentó al conocerse otra noticia también muy importante: en la misma jornada nuestra gloriosa aviación ha derribado en aquel sector, cinco aviones rojos.

En la operación que dió como consecuencia la toma de la ermita de Santa Quiteria, se hicieron al enemigo cien muertos que fueron recogidos por nuestros soldados, ocupándose también importante cantidad de municiones, dos ametralladoras y muchos fusiles.

Con motivo del señalado éxito lo grado por nuestra aviación, al hacer acto de presencia esta noche los aviadores en un café de Zaragoza, el público les hizo objeto de un gran recibimiento, tributándoles una ovación muy cariñosa.

ACTO SIMPATICO

Bendición de la Bandera de Falange Española de Feroselle

También se celebró la bendición de las Banderas que Falange regala a los puestos de Carabineros y Guardia Civil de aquella villa

El domingo tuvo lugar en Feroselle, la bendición de la bandera de Falange Española de dicha localidad y las donadas por esta agrupación, a las fuerzas de Carabineros y Guardia civil de aquella villa.

Se celebró este acto en la Plaza Mayor, adornada con colgaduras y flores, donde tuvo lugar una misa de campaña, a la que asistieron, el Ilmo. Sr. Obispo, que quiso honrar con su presencia el acto, los Jefes de la Guardia Civil y Carabineros, Sres. Redondo y Toledo, Jefes de F. E. de las J. O. N. S. autoridades locales, representaciones de los citados Institutos; una nutrida de F. E. de los pueblos limítrofes, los niños de las Escuelas Públicas con sus maestros y numeroso público que llenaba por completo la plaza.

Las fuerzas formadas eran mandadas por el Teniente Jefe de la sección de Carabineros de Feroselle, don Luis Vicente Hernández, que puso en la organización y celebración del acto, en unión del jefe local de Falange, un entusiasmo sin límites, lo que les valió entusiastas felicitaciones.

Al terminar la misa, se celebró la bendición de las banderas, sostenidas por sus bellas madrinass, no cabe distinción en los elogios a su belleza), quienes al entregarlas a los jefes de los Institutos Armados, hicieron la ofrenda de hermosas palabras, dichas con la gracia de su juventud agraciada. Los dignos jefes, señores Toledo, de Carabineros y Redondo, de la Guardia civil, contestaron al recibir las enseñas, agradeciendo el honor que se les dispensaba y la obligación que contraen todos a los que ha de cobijar bajo su símbolo viejo, de una España nueva, continuación de glorias nacionales siempre vivas, de servirlos como deber y ofrendar la vida por ella, como un honor. Sendos vivas a la España una, grande, dados por ellos y coreados por los asistentes, dió fin a sus discursos, aplaudidos con entusiasmo.

Los señores Redondo (hijo) y Teixidor en nombre y representa-

ción de Falange, en párrafos elocuentes, dedican a las veteranas instituciones, las enseñas, poniendo en ello todo el fragor de lucha de sus corazones juveniles y prometedores y cantando las glorias de los Institutos que siempre en las avanzadas de la Patria, son ahora perenne que sostienen y con su ejemplo enseñan. Estos jóvenes y valientes luchadores, recibieron como premio a sus exaltados y patrióticos discursos, fuertes ovaciones.

Por último, el ilustrísimo señor Obispo, en plática elocuente, glosó lo que significaba la Bandera en todas las generaciones y lo que representa en ésta que estamos viviendo, cuando al calor de la sangre vertida, brota una España nueva. Habló del honor militar y de la fé del militar que da a la guerra de sí incruenta, la nobleza de proceder con el vencido. Eleva su voz en súplica de una era de paz, que manteniendo viva la fé de nuestros antepasados, sea el ejemplo que han de seguir nuestros sucesores. Un imponente clamor, acoge las justas y esperanzadas palabras de S. I. que bendice a los asistentes.

A continuación, se celebró la juramentación de los falangistas de Feroselle, de su Bandera en medio de gran entusiasmo y por último tuvo lugar la solemnidad debida, la colocación de las banderas en los cuarteles respectivos, cerrando los actos un desfile de todas las fuerzas y falangistas, ante las autoridades, a los gritos de viva España y Viva Cristo Rey, contestados con entusiasmo por todos los presentes.

El digno capitán de Carabineros, don Angel Espías Bermúdez, al trasladarse a Feroselle para tomar parte en el acto, reseñado, tuvo la desgracia de resultar herido, en un accidente que sufrió el coche, al perder su manejo el chófer, por haberse roto la dirección de aquél; el mencionado chófer también resultó herido. Por fortuna ambos levas.

Interesantes detalles del sitio de Oviedo

(Noticias facilitadas por el Estado Mayor de la Octava División).--Oviedo, 19, (10 noche).--El general Aranda acompañado del general Orgaz, ha recibido esta mañana a los primeros periodistas, que han llegado a Oviedo, y también a los enviados de dos firmas cinematográficas de representación mundial, que filmarán unas películas. Estuvo también presente el coronel Martín Alonso, jefe de la columna liberadora.

Anoche, el general Aranda dió a conocer interesantes pormenores del sitio y liberación de Oviedo.

Jamás--dijo--hemos desconfiado. tuvimos la seguridad del triunfo, aún en las horas más sombrías y trágicas. Este espíritu animó a los soldados y a la población civil, que jamás ofreció ninguna muestra de desfallecimiento o de deseo de rendirse.

Desde el 4 de octubre, a las molestias y privaciones de costumbre, hubo que unir los ataques del enemigo que se hicieron más intensos y eficientes que nunca. En un solo día, el 4 de octubre, resultaron muertos tres oficiales de uno de nuestros sectores. En ese día nos hicieron 150 bajas y las del enemigo no bajaron de 1400.

De 77 jefes y oficiales perdí, entre muertos y heridos 55. De los 2190 que componían nuestro efectivo, 1500 eran soldados y Guardia civil y los 600 restantes voluntarios. Calculo en unos 400 los muer-

tos que hemos sufrido y en más de mil los heridos.

Resistimos porque era nuestro deber en nombre de España.

Por efecto de las bajas, tan considerables que sufrí, hubo de reducir la línea exterior de defensa que era de 16 kilómetros, limitándola al interior de la ciudad. Esto ocurría hace quince días.

El general hizo una larga exposición para presentar a un joven voluntario de catorce años. Modesto Blázquez, que se ha distinguido especialmente durante el sitio.

Tuve que luchar--continúa diciendo el general--no sólo con el enemigo de fuera, sino con el enemigo interior que no faltaba.

Después dijo que la resistencia interior ha sido debida a las virtudes de la raza española, y a la fe de todos en el triunfo y a la fe también en sus jefes, que les hacía luchar gustosos sin pensar jamás en rendirse, animados también por la población civil, no obstante haber sido esta castigadísima por los bombardeos de la aviación y de la artillería y además por las privaciones impuestas.

Asturias será de la nueva España; Oviedo empieza a respirar después de tres meses de asfixia. La entrada incesante de camiones con víveres y soldados produce verdadera alegría y da lugar a grandes demostraciones de entusiasmo.

Hoy han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas.

La situación de España, vista por una alta personalidad británica

El diario inglés "Evering Post", publica en su número del viernes, 2 de octubre, un interesante artículo que intitula: "España, una lección objetiva" y que se debe a la pluma del consejero privado y diputado del Parlamento inglés Mr. Churchill.

Dice que durante las seis últimas semanas toda la iniciativa ha estado de parte de los nacionalistas.

Ellos son los únicos que poseen fuerzas capaces de atacar con eficacia. El asalto a Badajoz fué el primer signo de su valía, la acción de Irún probó su corazón y táctica y la heroica defensa del Alcázar han revelado cualidades que ya casi se habían olvidado en los anales de la guerra.

Hace historia de los acontecimientos que precedieron al glorioso levantamiento y alude a la carta dirigida por el general Franco al ministro de la Guerra, tres semanas antes de que aquel tuviera lugar, en cuya carta señalaba abiertamente al Gobierno de los peligros a que abocaba su política.

El asesinato de Calvo Sotelo, fué la chispa que prendió la mina.

Señala la circunstancia de que todo el Ejército obedeció las órdenes sus jefes, aunque sin embargo, en algunas guarniciones como Barcelona, Madrid y San Sebastián, donde las propagandas marxistas fueron más intensas, hizo posible que no se triunfase de momento. En estas poblaciones los oficiales fueron desarmados, detenidos y en su mayor parte asesinados.

El Ejército nacional, en esta guerra no ha gustado el sabor amargo del fracaso, en ninguna parte ha tenido que ceder. Ha sido lo suficientemente fuerte para proseguir la campaña del Norte al mismo tiempo que efectuaba el avance contra Toledo y Madrid. Han vencido a las milicias rojas en todas las operaciones y ahora cierran un círculo contra Madrid, a la que amenazan seriamente con un asalto que durará probablemente muy poco tiempo.

po. La caída de Madrid es inminente.

Entre tanto del lado del Gobierno de Madrid la situación del Presidente Azaña y de todos los que han conducido al precipicio a España, es agonizante.

Para encontrar una problemática mayoría parlamentaria tuvieron que entregarse a los partidos extremos que se habían sublevado contra la República en 1934. Desde tal momento desapareció la libertad de los ministros.

Habla después del gabinete anarco-sindicalista-marxista presidido por Largo Caballero, que tiene por ahora la doble preocupación de llevar a cabo la revolución marxista, y de defender el círculo cada vez más estrecho alrededor de Madrid.

Deduce de todo ello que España ha ofrecido una buena lección a los hombres de izquierda de todo el mundo y a los socialistas moderados. Ningún hombre--afirma--sabe hasta donde ha de llegar, cuando va acompañado de otros que están decididos a ir hasta el final.

Los actos cometidos por los rojos son terribles de crueldad y cobardía; el degüello de prisioneros que tenían como rehenes, las horribles carnicerías noche tras noche, en las que fueron sacados de sus casas pacíficos ciudadanos, los crímenes perpetrados en todos los pueblos en que los rojos han dominado, son cosas que han llenado de indignación al mundo entero.

Termina consignando el ilustre parlamentario británico, que las fuerzas nacionales, darán cima en plazo muy breve a la sagrada misión que en estos momentos cumplen para gloria de España y de la civilización.

SUBASTA

El día 22 de los corrientes a las once horas de la mañana en la calle de Balberráz 45, bajo se venderán en pública subasta los muebles y efectos de la organización, C. N. T.

ULTIMAS NOTICIAS

Una radio catalana da la noticia de haber llegado a Barcelona el funesto personaje Manuel Azaña

Han sido fusiladas 300 personas en Madrid

París 18.—Se reciben noticias de Madrid, asegurando que el día 12 las juventudes marxistas fusilaron a 300 personas detenidas hace poco tiempo como supuestos complicados en el complot de la Biblioteca Nacional.

TUTE DE GENERALISIMOS

Madrid 17.—La "Gaceta" en que se publica la disposición declarando jefe supremo de las milicias rojas a Largo Caballero, nombra también Comisario general de Guerra a Alvarez del Vayo, y como subcomisarios a Antonio Mitje, del partido comunista, Crescenciano Bilbao, socialista y a Angel Pestaña y Juan Rico, sindicalistas.

LA SITUACION DE MADRID

El corresponsal del rotativo inglés "The Times", en una crónica que ha enviado a su periódico, refiere la situación actual de Madrid.

Ha confirmado que todos los establecimientos cierran sus puertas a las diez de la noche. Se ha dejado de suministrar gas para usos domésticos. También el agua se corta durante la tarde y la noche.

Indefectiblemente, a las diez, comienzan los registros domiciliarios que se realizan sistemáticamente casa por casa. Al efecto se establece un sitio provisional de policía en lugar determinado y se lle-

va allí a las personas detenidas comenzando el interrogatorio y allí mismo se decide sobre si han de ser libertadas o arrestadas. Exactamente no puede determinarse el número de presos que hay en las cárceles. Hace algún tiempo este número se elevaba a 6.000, pero desde entonces se han practicado bastantes detenciones. El problema de la alimentación es cada vez más angustioso.

A pesar de todo se quiere ocultar la verdadera situación de Madrid a sus habitantes; pero estos van conociéndola ya en detalle y esto contribuye al desaliento de la población.

MIGUEL MAURA QUIERE LA RENDICION DE MADRID

Madrid.—Se insiste en la noticia ya dada, de que Miguel Maura continúa sus gestiones para lograr la rendición de Madrid a las fuerzas del general Franco; pero estas gestiones van demasiado despacio, por que ha de remover muchos obstáculos con que tropieza ante la diversidad de criterios de las organizaciones políticas, que tienen que prestar su asentimiento.

Sin embargo, Miguel Maura persiste en su proyecto, con el deseo de evitar la destrucción de Madrid.

Las tropas del Ejército a menos de 30 kilómetros de Madrid

Londres.—Un telegrama recibido de Madrid, da cuenta de que en los medios oficiales se ha facilitado la noticia de haberse batido en retirada las fuerzas marxistas que operan en las proximidades de Torrijón, que se encuentra a menos de 30 kilómetros de Madrid, a donde han llegado más tarde miles de milicianos y guardias de Asalto.

También han llegado a este lugar algunos comisarios que tratan de coordinar la defensa.

Anoche en el Ayuntamiento

A las ocho de la noche de ayer, celebró sesión la corporación municipal, presidida por el alcalde señor Arredonda y con la asistencia de los señores Rueda, de Castro y Horna.

Después de aprobada el acta de la anterior, el señor de Castro, rogó a la alcaldía, que se tenga en cuenta que al hacer la alineación de la calle de Salmerón, se haga desaparecer dicho nombre.

El señor alcalde prometió interesar del señor Arquitecto, la elaboración del nuevo plano de urbanización.

También, a propuesta del señor de Castro, se acordó dar el nombre del Jefe del Estado del Gobierno, don Francisco Franco Bahamonde, a la Avenida de Tordesillas.

Referente al kiosco instalado en

la Plaza Mayor, se acordó anunciar la subasta, prohibiéndose la venta de periódicos en puestos fijos, como se ha venido haciendo hasta ahora en esta Plaza.

ORDEN DEL DIA

Los asuntos que figuraban en el Orden del Día, señalados con los números del 1 al 9, inclusive, fueron aprobados.

El 10, relativo al pliego de condiciones para enajenación en subasta de solar casa núm. 35 de la calle de Zapatería, se nombró al señor de Castro, para que intervenga en representación del Ayuntamiento.

Del 11 al 13, aprobados.

El 14 y el 15, solicitando la excedencia los guardias municipales, les fue concedida sin que pierdan los derechos a que tengan lugar cuando solicitaran el reintegro.

Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil, e ingresadas en esta fecha en la Sucursal del Banco de España en esta capital, por las personas que se detallan y destino que se indica.

Francisco Llopiés de la Torre, Administrador de Aduanas de Calabor trece onzas en monedas de oro, para el Tesoro público; La maestra, maestro y niñas y niños de las escuelas de San Ildefonso, de Zamora 55 pts. para el "Avión Zamora"; Natividad Rueda, Agueda del Boscma y Florencio Herrera, maestras y maestro, de las escuelas nacionales de Morales del Vino, y niñas y niños de las mismas, 84 pts. para el "Avión Zamora"; José Rodrigo Pena, dueño del cabarét Michigan, 25 pts. para las fuerzas armadas; El maestro Martín de Vega y niños de la escuela nacional de Otero de Centenos, 11'05 pts. para el Tesoro público; Federico Rodríguez Monforte y Natividad Escudero González, de Cañizal, dos anillos sello de oro, y un par de pendientes, para el Tesoro público; Los obreros de las obras de la carretera en construcción de Puebla de Sanabria a la estación de Sobradelo, San Martín de Castañeda, 51'70 pts. para el Tesoro público, importe de un día de haber de todo el personal; Los obreros de la carretera en construcción de Rionegro del Puente a la de León a Caboalles, 175'50 pts. para el Tesoro público, un día de haber de dichos obreros; Paz Alonso de

Almendral y su esposo Pedro Almenral Vega, tres onzas en monedas de oro, una moneda de media onza, una libra esterlina, una moneda afiligrada de 25 pts. una moneda de oro de Cuba, de 5 pesos, otra francesa de oro de 20 francos, otra de 10 francos, dos anillos sello de oro y cuatro alianzas, para el Tesoro público; Aurora Luelmo, maestra y niñas de la escuela de Peleagonzalo, para el Tesoro 30,20 pts.; Juan García Asensio, maestro y niños de la escuela de Peleagonzalo, para el Tesoro 35'90 pts.; Juan García Asensio, de Peleagonzalo, un anillo y dos sujetadores de oro, para el Tesoro; Tomás Tejedor Martínez, de Zamora, 10 pts. para el Tesoro público.

Josefa San Juan, maestra y niñas de la escuela nacional de Otero de Sarragos, 22'60 pts. para el Tesoro público; María Lobainas, maestra y niñas de la escuela nacional de San Agustín del Pozo, 20'50 pts. para id. id.; Manuel de Dios Utrera, maestro y niños de la escuela nacional de Barcial del Barco, 35 pts. para id. id.; Agapita Riesco, maestra nacional de la escuela mixta de Palacios de Sanabria y niños de la misma, 37 pts. para el "Avión Zamora"; Aniceta Bienes Vicente, un par de pendientes de oro para el Tesoro público y Martín Pascual Cancelo y señora 1.000 pts. para las fuerzas armadas del frente, tercer donativo.

Nuevos detalles de la ocupación de Illescas

Se conocen nuevos detalles de la ocupación de Illescas, por las columnas que manda el general Varela.

En principio los rojos opusieron poca resistencia al avance de las fuerzas del Ejército, abandonando las posiciones en su poder, nada más percibir la presencia de los nacionales.

Más tarde, llegaron refuerzos de Madrid, pero no por esto se amonó el avance de nuestros soldados que dieron feliz término a la operación tomando Illescas y persiguiendo al enemigo que huía a la desbandada.

Poco después llegó una columna motorizada que fue puesta en fuga, teniendo los rojos necesidad de usar los camiones para la huida, e igualmente con un equipo motor, que fue diezmado.

La entrada de las fuerzas nacionales en la población fue acogida por

el vecindario con grandes aclamaciones.

Illescas constaba de 14.000 habitantes, antes del movimiento salvador y cuando entraron las tropas del Ejército, sólo había de 4 a 5.000 personas, suponiéndose que el resto hasta los 14.000, hayan huido hacia Madrid, temerosos del castigo que les espera.

Los edificios de la población están intactos, dando la sensación de no haberse celebrado en Illescas ningún combate.

Nuestros soldados en la persecución del enemigo, recogieron numerosos cadáveres del enemigo así como abundante material de guerra.

La orilla del Tajo, pues, se encuentra completamente ocupada por las fuerzas del glorioso Ejército español.

En Madrid siguen engañando a los rojos

La canalla dirigente del pueblo republicano, ha dado a conocer a los engañados madrileños la noticia de la toma de Oviedo, con toda clase de detalles... pero al revés, es decir, asegurando que eran los mineros los que habían entrado en la capital asturiana.

A las ocho y media de la tarde del domingo, día y medio, después de haber sido liberado Oviedo por las fuerzas españolas, decía Unión Radio a sus oyentes:

"Ya han entrado los mineros en Asturias, ocupando las calles del Sol, Uría, Magdalena y otras. La situación de los sitiados es, pues, difícilísima y casi todos han

muerto a manos de nuestros gloriosos mineros.

También han sido ocupados por éstos los edificios del Ayuntamiento y la Diputación. Las bajas enemigas son cuantiosas.

Se confirma el propósito del ex-coronel Aranda (ellos lo llaman así) de retirarse al convento de Santa Clara, donde pretenderá resistir por pocas horas, pues nuestros heroicos mineros están ya cerca de él."

Así dan las emisoras marxistas la noticia de la toma de Oviedo.

No es esto razón suficiente para llamarlos una vez más "canallas"?

La inutilidad de los rojos, reconocida por ellos mismos

Hendaya.—El general rojo, Asensio Torrado, ha declarado nuevamente, lo difícil que resulta la organización de la defensa de Madrid y mucho menos, tomar la ofensiva en

vista de la indisciplina que reina entre los milicianos, que todos y cada uno, se abrogan las facultades de dar órdenes.

¿Se encuentra en Barcelona el siniestro Manuel Azaña?

Una emisora catalana, dijo anoche, que a las nueve y media de la misma había llegado a Barcelona.

Esta noticia parece confirmar que procedente de Madrid, Azaña, los dirigentes rojos aprovechando la enfermedad que padece Largo Caballero, han resuelto evacuar Madrid en vista del inminente ataque a la capital madrileña por las fuerzas nacionales.

Hace unos días, Prieto propuso la evacuación pero el embajador ruso, Rosemberg, se negó a ello. La

liberación de Oviedo por el Ejército ha debido influir notablemente en el ánimo del diplomático comunista pues en la actualidad ha cambiado de criterio y ya ve la necesidad de rendir la ciudad madrileña, máxime cuando el pánico en las fuerzas marxistas ha superado todo cálculo con la pérdida de Illescas.

Seguendo las instrucciones que recibe de Moscú, se sabe que Rosemberg quiere ahora convertir a Barcelona en la primera capital de la República.

Lo que cuentan dos mujeres italianas

Tetuán.—Han llegado de Madrid, dos señoritas italianas que han contado el boicot que en la capital de España se hace a los extranjeros, que no sean franceses, rusos o mejicanos.

Encontrándose en un café de la Puerta del Sol se les acercaron dos

mozalbetes, los que al reconocer su origen, le llenaron de soeces insultos.

Otro joven, que vestía un jersey rojo, se les acercó y les dijo que no tuvieran miedo, pues él no era lo que aparentaba y estaba dispuesto a defenderlas.

El heroísmo de los defensores de Quinto, que resistieron 29 días, salvaron a Huesca

Tenerife.—El enviado especial de "La Nación", de Buenos Aires, ha enviado a su periódico una información después de haber recorrido el frente aragonés, desde la frontera francesa hasta Teruel, en una extensión de 350 kilómetros.

Afirma que este frente es una barrera que han puesto los aragoneses, manteniendo a raya a catalanes y comunistas.

En este frente, todo es silencio, pero se han dado hechos heroicos, como el de la posición del Estrecho de Quinto, donde 500 hombres han permanecido 29 días a la intemperie, resistiendo los ataques de los rojos y negándose a entregar.

El heroísmo de estos hombres ha salvado a Huesca.

En los primeros días de septiembre dijeron los rojos que habían tomado la ciudad oscense y éste es inexacto, pues jamás ha sido pisada esta ciudad por los rojos y jamás caerá en su poder.

A 24 kilómetros de distancia ha-

te la artillería nacionalista, a placer, las posiciones rojas.

La aviación marxista hace incursiones con frecuencia y deja caer, a falta de bombas explosivas, piedras de gran tamaño.

El mando rojo está al mando del tristemente célebre Durruti, a quien acompaña constantemente una mujer, en calidad, según dicen, de secretaria.

Buenaventura Durruti, como se recordará, tomó parte en el asesinato del Cardenal Soldevilla y fue uno de los autores del asalto al Banco de Gijón, es muy conocido en Buenos Aires, donde está calificado de indeseable.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

SEGUNDO VILORIA Y GOMEZ-VILLABOA (Abogado)

ha trasladado su bufete a la calle de San Torcuato, núm. 46 2.ª, izda.

El himno nacional español

VOX POPULI, VOX DEI. La voz del pueblo español se fundió en los clarines del Ejército Salvador, bajo la bandera roja y gualda, Reina y Presidenta de todas las alegrías y de todos los dolores nacionales desde tiempos del gran Carlos III. El alto mando dió el visto bueno a esta restauración de nuestro estandarte e instauró de nuevo la vigencia de nuestra gloriosa enseña tradicional.

He oído y he llorado, al percibir emocionado de unión españolista, los preciosos, solemnes y armoniosos acordes de la Marcha Real Española, apreciando perfectamente que todo el pueblo, el sano, el que está con el movimiento nacional, ovacionaba, aclamaba a la magnífica banda del Requeté de Pamplona que en el kiosco del paseo del Espolón y en la Santa Iglesia Catedral, interpretaba la más majestuosa de las marchas y el más impre-

sionante de los himnos, para todo el que naciera de buena madre española.

Conste que el que esto escribe no perteneció a partido monárquico alguno y si alguna suspicacia partidista existe, hay que desecharla, porque desaparece IPSO FACTO, en cuanto la tradicional marcha, se declare HIMNO NACIONAL ESPAÑOL.

Con el respeto y admiración que merece nuestro glorioso jefe general Franco elevó estas letras hasta él, rogándole que al igual que lo hecho con la bandera, dé con su inmensa autoridad el vistobueno a la Marcha Real, para que sea el Himno del Imperio Español que el Ejército hace renacer.

LA VOZ DEL PUEBLO, ES LA VOZ DE DIOS, que seguramente no ha de desoir en este caso, el jefe nato de la nación.

Joaquín del Moral.

¿Dónde está González Peña?

Noticias de origen particular dan cuenta de que se desconoce el paradero del "generalísimo" González Peña. Hay una versión que dice que ha huido a Santander y otra que ha muerto en la contienda. Pero también se asegura que ha huido a Portugal en un avión. Desde lue-

go, muchos jefes y cabecillas de la revolución asturiana han perecido en la pelea y otros han huido.

La población de Oviedo aparece con grandes destrozos. Muchas casas tienen señales del incesante bombardeo de los rojos.

Los habitantes dicen que han sufrido duros ataques y que están verdaderamente asombrados del temple del bravo general Aranda, que en ningún momento ha desmayado, y que en todo instante ha dado verdaderas muestras de entereza y carriño para cuantos estaban a su lado.

Los soldados y oficiales, así como los falangistas, hacen grandes elogios del general.

La población, después de su liberación se ha lanzado a la calle, y hay manifestaciones entusiastas, en las que el pueblo, mezclado con el Ejército, recorren las calles en medio del mayor entusiasmo.

SE VENDE

Una tierra de dos fanegas, al pago de Carpinteros. Para tratar con Celestino Moyano, Villaralbo.

SE VENDE

Una sierra de cinta de 80, de volantes, en inmejorables condiciones, un transformador de 3 H. P. y un motor de 2 H. P., todo seminuevo. Para tratar, taller de carros de viuda de César Frutos, Avenida de la Feria, 19, Zamora.

"La Union y El Fenix Español" COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta Compañía nacional, continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad.

Otras noticias

Sección Agronómica de Zamora

AVISO

Se pone en conocimiento de los agricultores de la provincia, que deseen solicitar préstamos, conforme a los requisitos establecidos en el decreto núm. 142, pueden pasar o solicitar en estas oficinas, los ejemplares que deseen antes del día 25, significándoles que transcurrido dicho plazo, no puede ya concederse ninguno.

Zamora 20 de octubre de 1936. El ingeniero jefe, Fabriciano Cid.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María del Sagrario García Roncero.

Manuela María del Carmen Hidalgo Calvo.

DEFUNCIONES

Angel Esteban Sastre, de 39 años. Eduardo Ramos Vicente, de 39 años.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Sección Administrativa de 1.ª enseñanza

Se ruega la presentación en esta Oficina de doña Emelina Salvador, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

Zamora 20 de octubre de 1936. El jefe de la Sección, Juan Santos.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Miguel González, de 8 años de edad, con domicilio en la calle de Zapatería número 20, de herida contusa en el dorso de la nariz. Se la causaron con un pedo cuando jugaba. —José Pino Pérez de 15 meses de edad, que vive en la calle de la Lobata número 10, de quemaduras de segundo grado en toda la mano izquierda y dedos del mismo lado. Se la produjo con un recipiente de agua hirviendo.

—Angela Pérez, de 37 años de edad, que habita en la Lobata número 10, de quemaduras en toda la región escapular derecha. Se la causó con los mismos procedimientos que su hijo,

Cartelera de la empresa «SANVICENTE» NUEVO TEATRO

El jueves extraordinario Butaca 0'80
ESTRENO de la emocionante película que tiene por base la vida de un torero mejicano en atmósfera de encendida arena de la plaza de toros

Superfilm extraordinario «Paramount» hablado en español

Sucna el clarín
Creación de GEORGE RAFT, Frances Drake y Adolphe Menjou

El Viernes:
Estreno de la comedia «Paramount»

Una dama sin Igual
Por GETRUDI MICHEL

El Sábado:
Gran ESTRENO de la divertida comedia musical

Fuga apasionada
Creación de MARMAN OPIRES

Teatro PRINCIPAL

Hoy Martes Butaca 0'55
ESTRENO de la deliciosa comedia «PARAMOUNT» 1937, en español

Atención señoras
Creación de GARY GRANT, Frances Drake, Rosita Moreno y Charles Ray

Mañana Miércoles Butaca 0'55
ESTRENO de la emocionante película policíaca

Historia de un hombre que batalla con la muerte

Superfilm Paramount 1937, en español

Pistas secretas
Creación de FRED MAC MURRAY y SIR GUY STANDING